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Társadalmi bajaink.
Most tárgyalta az országgyüés a költség- 

vetést s csak úgy pergette a milliókat: érdem­
leges tárgyalásról szó sem leheteti, hiszenjfonlos 
érdekek követelik, hogy a kormány több hó­
napi Ígérgetés után, véyre valahára legyen is 
valamit. Csak türelem tehát még egy par 
hétig s a kormány gyárából csak úgy 
ömlenek majd a törvényjavaslatok. És az or­
szág megelégedve tekinthet a jövőbe, mert ime 
milyen boldog a magyar.De ki tehet arról, ha 
a magát rózsás álomba ringató 5 milliós 
óriási többség mellett akadnak olyanok is, a 
kik a mai kormány sok Ígéretéből a legjobb 
akarattal sem tudnak egyebet kiolvasni, mint­
hogy Magyarország előző kormányát óriási 
mulasztás terheli : olyan sokat kellelt volna 
tenni és nem leit semmit. Ne vesse ehát a 
szemünkre senki — mondja a kisebbség 
ha kimerjük mondán1, hogy bizony mi bizal­
matlanok vagyunk az iránt a kormány iránt 
a mely a réginek maradékával képez egy 
egészet,... Menne! többet Ígér, annál bizal­
matlanabb.

A magyar nemzeti politikát hirdettek » 
tiánffy-kormány érdeméül s mit látunk ? Lát­
juk, hogy Tolnán, nem is olyan nagyon mesz- 
sze az ország szivétől — a nép nem hallgatja 
papjái, ha édesen csengő és hazai törvényes 
magyar nyelven akar a magyarok Istenéhez 
imádkozni.

Látjuk, hogy Kossuth Lajost a magyar

nemzet bálványát, a m gyár nemzeti állam 
eszméjének megtestesítőjét, apró heczkap á- 
nocskak büntetlenül gyalázzák.

Látjuk, hogy az ország minden vidéké­
ről öss/.esereglett szocziálisiák kongresszusán 
nem engedik szóhoz jutni azt, a ki a mellett, 
hogy igazan nyomorult sorsán javítani akar 
— még magyar is szeretne maradni.

Látjuk Erdélyt műveletlen, fanatizálható 
móczaival a mint te i torokkil s még töltebb 
hassal szitkozódnak. Mindenütt aljas módon 
beárulnak s mindeneket ellenünk uszítanak.

Latjuk, hogy a mi rovásunkra, a mi pén­
zünkön felcseperedett horvát gyerkőczök )sak 
az alkalmat Iesik,hogy nemzeti lobogónkat sár­
ba tiporhassák.

Ez BánfTi magyar nemzeti politikája s a z 
hogya magyartársadalom 
annyiras olyan türelmes, 
hogy nemveti ki kebléből 
azt, akia in agyar haza föl­
dé namagyar nemzet érde- 
kévelellenkezö erdekszol- 
gálatába szegődik s nem­
csak — deamagyarságellen 
tüntetnimer. A túl hajtőit 
lovagiasságamagyar tár­
sa dato in baj a, nemzeti szem- 
pontból.

II.
Hánffy érdeméül igyekeztek betudni né­

melyek azt is, bogy a soczialisták mozgoló­
dásaikkal felhagyni látszottak. Ma azonban

Álomszuszi ébredése.

már tisztán látjuk, hogy csak egy kis pihenő 
volt az, szervezkedtek az önkény ellen, amely 
sehol és sohasem nyilatkozott meg olyan 
szégyennel teljes formában, mint éppen 
Magyarországon. Nem gondolta meg kormá­
nyunk, hogy az erőszak győzedelme csak pil­
lanatig tart s ha azt akarja, hogy állandóbb 
legyen győzelme eredményében, ne önkény­
nyel, szuronyos csendőrökkel, hanem megfelelő 
józan politikával igyekezzék a nyiit sebeket 
behegeszteni.

De találunX-é mai kormányunk kazal­
számra menő Ígéretében is e*y mákszemnyit, 
a melyről elmondhatnánk, hogy szocziális ba­
jaink szempontjából ez már haladás, ez uiár 
posit ivum 1

S nem csak, hogy előre nem, de megfor­
dulva még visszafelé megyünk. Az adóreform 
lörekvósnek — a mely Wekerléiek Kos­
suth után Magyarorszag "legzseniálisabb pénz­
ügyminiszterének emlékiratával megindult a 
olyan szép reményekkel kecsegtetett., vége. 
Lukács adóreformja a Wekevleének meg hal­
ványképe sem lehel. Pedig gyökerében kel­
lene megtámadni mai adórendszerünket, azt az 
adórendszert, mely a szegény embernek utol­
só betevő falatját sem hagyja meg, kiveszi a 
párnát feje alól ; a gazdagokat megbeczézgeti. 
Vagy minek nevezzük azt, bogy a száz ezrek­
kel bíró legtöbbször nem is magyar, hanem 
ide csak meglollasodni bejött idegen 6—10 
százalékkal kevesebbet fizet adóba, mint a 
középvagyonnal bíró s m igyarságában is erő-

Kelolvasta a szerző a »Csokonai, körben.
Irta: Zalai Márk.

_ A »Debreczen« tárczája. —
Hát már megmondom, hogy mit kívánok 

tő'ed. Ha reggelenkint 8 órakor feltudsz köl­
teni úgy hogy megmosdom, felöltözöm es ha­
zulról elindulok, kapsz naponkint egész hóna­
pon át 2 fi tot. Megcselekszed ezt Jancsim ? 

Meg én, az arkangyalát I 
Másnap reggel be sem várva a 7 órát, 

hozzáfogott Jancsim a nagy munkához. Eleinte 
elég szépen beszélt hozzám, költögetett vagy 
15-ször, lelocsolt vízzel, megdörzsölte hom­
lokomat ecettel, megcsiklandozlatta kalapjá­
nak darutoilával orrom nyílását, aztán egyre 
kiabált, orditot', ciháit, lütyölt, jobbra-balra 
ráncigált, hiaba, nem használt semmit. — 

könnyed ingerszerekre még nem is rea­
gáltam. „ , , „

No Jancsi lőttek már a 2 ír nak. Hanem 
Jancsi sem volt ám a legpuhább Iából faragva 
Aztán már vissza sem 1-phetne becsületből 
sem. _ Mátkájának féng-meddig elárulta, 
hogy mi vár ra és mi miudent vesznek a 
rengeteg p nzen. Nem, most már azért sem 
enged, akár ha a hétfejü sárkánynyal kellene 
is megküzdenie. Leöntött hát egész üveg jég­
hideg vizze' orrom alá dörzsölt borsot, 
foghagymát, kámfort. De én meg sem mocz- 
czantam

Ezek a sikertelen kísérletek oly d«bbe 
hoztak a bárány természetű embert, mint lo-

E

bogó piros kendő a bősz bivalyt. A szerény 
mérkőzésből lett tehát bikaviadal, az alazatos 
szolgából vakmerő zsarnok, ki nem ismer 
ellenmondast, ellenszegülése Szidot', károm­
kodott, mint a pogány. Végre verekedésre 
került a do og. Ur es szolga marakodtak, 
dulakodtak, e'öbb a puha ágyon, aztán a ke­
mény padozaton. És vas kezével, aczél ere­
jével, oroszlán dühével addig simított ordító 
hangjával addig bőgött, harsogott, mig végre 
sok düledezés, tantorodás után szemeimet 
kinyitáin, talpra nem állottam, a kialkudott 
s a I I á r i u m o t markába nem nyomtam. 
Becsű etesen megkerestem — mondá lihegve 
és közbon-közben letörlé arczárói a sürü 
patakokban fojdogáló verejték-csöp 
pékét.

Másnap, harmadnap ugyanaz a herkulesi 
munka. 11 nap múltán magamtól ébredtem 
fel pont 7 órakor. Ezután naponkint 3 irtot 
kapsz, ha 5-kor felköliesz. Az is nehezen 
ment ; de meg sem oly izgalmasan. A vasta­
gabb jégréteg már megvolt törve. Hét nap 
múltán ismét akarván fölemelni konverzióját ; 
de az én Jancsim, k oly gazdagnak vélte ma­
gát, akár egy Krösus, egy szép reggelen 
hetykén belep hozzám másodmagával, avval a 
tűzről pattan', rövid rokolyáju, sárga csizmáju 
boszorkával, ki őt ilyetén hős tettekre bő 
szitette és sarkantyúit szőgállásba helyezve, 
imigy kezdé megindító bucsuz'afóját :

Nagyságos uram 1 követem alásan, tes­
sék mar ' most más kuruzsolót fogadni én 
többé nem játszom és egyet-kettőt fordulva,

ott hagytak a faltépnél. Elvesztettem előttük 
tekintélyemet. Vettem tehát egy újabb szerke­
zetű ébresztő órát, melynek, óra, perc és 
másodperc mutatója vol'. Ezt fejvánkoso n alá 
dugtam. Ha rikácsoló hangjával a megjelölt 
időre sem birt felkölteni, akkor a következő 
perezben fölemelt és ha az sem használt, 
akkor a következő perezben az ágyból kihúzott.

Rövid idő múlva azt is sutba 
dobtam .Fölébredtem ezután minden nap ka­
kas szóra, hajnali 3-kor, a magam embersé­
géből.

Fölébredtem, ujja születtem. Életemet 
elől újból kezdiem, és eddigi mulasztásomat 
vétkes manipulalióimat helyre igazítottam.

Érettségi vizsgán azért estem át oly sze­
rencsésen, mert szüleim a szamarak mene­
dék helyére küldtek, hol a legtágabb lelkiis­
meret me lett a rosta olyan gyatra, hogy 
azon a polyva is visszamarad.

Az egyetemi tanárokat hírből sém is­
mertem, még is doktorrá lettem, persze dok­
tor in absen'ia. Ilyen girbe-görbe utakat kel­
lett szegény szüleimnek választani, hogy qua- 
lifikutiomat megszerezzék papíron és kutya- 
bőrön, hogy valamelyes hivatalba dughassanak 
es hogy mint sok más szüle lelkiismeretűket 
mesterségesen elaltatva, fennen azt hirdessek, 
hogy ők minden lehetőt elkövettek, csakhogy 
én rajtam nem fogott semmi.

Épen vidáman lob igott a kandallóban a 
tűz, elő•zedlem'/ohát összes bizonyítványaimat
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sebb elem. Szomorú állapot ez, kijátszása az
, azságosságnek megrablása a kincstárnak s 
végeredményében valóságos vétek a magyar 
kuliura ellen. Hátha a legszegényebb eleme 
nézzük súlyos fogyasztási, keresel, adóival ; 
szabad-e csodálkoznunk a felett, ha oda me 
„ékül, a honnan legalább Ígéretei hall s a 
soczialismus karjaiba veti maga', vagy
ha nem bírja egyházi adóját, athe.siá-
vá lesz. ,

De beszélhetjük ezt most s ezután még
100-szor - mindhiába ... A .szakkörök úgyis 
tudják; az adója alatt nyögő nép (mtsera plebs 
eontribuens) meg, hiába tudja !

S adórendszerünk mellett közgazdaság; 
életünkből marékszámra rázhatnánk meg 8 
konkolyt;; de minek, mikor azt látjuk,hogy 
vezetőinek szüklátó köre folytan kezében 
legaldá-osabb s épan ezen a legszuksegesebb 
intézmény is, valóságos átokká fajul.

Ott van pl. tagosításunk. Az intenstvebb 
gazdálkodási,(rendszer szempontjából ál’alános 
elvi helyességéről - a tapasztalat mutatja, 
minden, még a legcsekélyebb műveltséggel bíró 
magyar gazda is meg van győződve ; így 
megfoghatatlan vagy legalább különösnek 
tetszik, hogy alig tudunk egyetlen vidékre is 
hivatkozni, a hol 2 egymást egészen a vérig 
gyűlölő tábort ne láttunk vo'na egymással 
szembe. Csak példa gyanánt említőm fel a 
kis Saápot (Mennél kisebb, annál jelentősebb.) 
Most tagosit ; körülbelől 2000 lakosa, való­
ságos pairiarkhalis életmódot folytató tiszta 
református s meglehetősen jómódú község. s 
mintha, a még nem is olyan régen békés, 
egyetértő község körébe a vi-zaly uszkét 
dobta volna valaki : a közvélemény egészen 
felkorbácsolva ; szomszéd, szomszéd, apa hu 
ellen. S mindez n m azért, mintha nem tud­
nák, hogy mennyi és milyen előnyökkel jár a 
tagosítás, hanem

l-ör azért, mert a már végrehajtott la 
gositásokból látják, hogy a magyar tagosítást 
rendszer a lagusitandó vidék egyedi (speci­

als) viszonyait soha figyelemre nem ™6ltaUa 
pedig ha valahol, úgy Saáp egyenlőtlen, tob- 
helyt szikes s kicsiny földjén ez föltétlenül 
szükséges volna.

2-szor azért, mert tudják - s ennek 
nem is késnék a le nagyobb fokú elkeseredés­
sel kifejezést adni - hogy a magyar tagosí­
tás! eljárásnál a szegényebb elem érdeke még 
mindig csorbát‘szenvedett. «A nagy urak zse­
be lelő hajlik, mondják, az igazság.« («feltét­
lenül igazuk van.)

A tagositási eljárás olyan reformját ki
. 1   M A rí — M 11 V V U *1 f I 1 fl I

elhanyagolása a ma gyár 
társadalom baja közgaz­
dasági szempontból. (V.)

belföld
a képviselőház ülése. A képviselőház 

, „„„ _ Au- lg — Dániel Gábor elnökkel
ST8i.'ko»'i«n«bb'l;C“Vrh,1kií;1;5*t;

bizáottság0megválaesrVtásával. A huszonegyes ad 
hoc bizobság tagjainak személyeben u pártok 
lözösen megegyeztek s ama htvatalos l.sztán, 
gőzösen i 6 B J „.„rene t hat fusgöt-A «agositési eljárás olyan reformját kt- kőaösen megegye»«^- fü

vánnák, mely az önkénynek, a részrehajtha- Wh g a néppárti, három volt
Innságnak nem engedne a maihoz hasonló bő lenség............... ,----------„ ».„„„dens es nvolc

medret. , , „
Ezért ellenzi a tagosítást kérő nehány

nagyobb birtokossal szemben azt Saäpnak so 
tekintélyes értelmes gazdaja, — művelt em­
bere is. ,

Ezért hallhatni olyan szavakat, hogyha 
Saáp tagosit, elhagyják egyházukat - noha 
nekik fájna az legjobban, - mert nem lesz­
nek képes, k eleget tenni a rájuk amúgy is 
súlyosan nehezedő terhieknek.

]gy teszi — bír adná az isten, hogy ne 
tenné — a rossz tagosítást eljárás magát a 
bizonyos esetekben áldásos, nélkülözhetetlen 
tagosítást gyűlő tté, az egyház buzgó tagjait 
felekezetnelküliekké, a község elszegényedett 
fóldmtves családját Várkonyi féle lélekbolon- 
ditó eszméknek földosztó törekvéseknek titkos 
munkásává.

lenséei es 4ö-as, egl ,
nemzeti párti, három volt dtssztdens es nyolc 
"ez,us hónap előtt, többségből; a mostam 
nA^mlás szerint hét ellenzéki ál szemben ti-Ä l“?»««’"“'“1-A °é"

Gyula gríl, Apponyi Albert gr, 
Berzeviczy Albert, Csuky Albin gróf, Gijart
Ödön, Györy Elek, '^"^‘“"^ssuth Fe°- 
..„„r T aios Horánszky Nándor, Kossuth re
rencz Mezei Mór, Molnár János Polóny, aéza 
Radó’Kálmán. Radncza János, R°honyl 
Szentiványi Árpád, Szilágyi Dezaő^ Thaly 
Kálmán, Tisza István gróf Tó h Jano^ A 
szavazás eredményét ma hTdettek l , 
per ze a névsor többsége kétségtelen 
P A mai napirenden volt még három vi­
cinális törvényjavaslat es a* “Ppropr^ ^
Az ülés a napirend ezen megállapításával
get éAZ üeron-párt újjáalakulása. A rég, 
Ugron-párt, amelyet Ugrón Gábor a veaér.^ a
parlamentből valő kimaradása 1 jr a me vből Ugrón azzai

A Saapi irányadó elemeknek, a lelkész­
nek, a rektornak, a jegyzőnek, a kiket közsé­
gük igen szeret, nagy tekintélyük, hetolyásuk 
van, ki kell venni részüket a tagosítással meg 
indult mozgalom helyes vezetéséből; nehogy a 
község specziális viszonyainak meg nem felelő 
intézkedés a község jövő anyagi, mint szelle­
mi bajainak fő forrásává váljék.

Az alsóbb osztályok
érdekének a fentebbiek" 
ben v á z o 1 t s itt teljes mér­
tékben fel sememlitbető

parlamentből velő simái ‘ az,aj
h a Miklós vezetett, a melyből Ugrón azz a 
a hires mondásával vált el, hogy
pel és romlott értelmiséggel nem lehA polm 
kát csinálni, újra szervezkedik Azok a kép
viselők a kik azrUgron politikája helyesük, 
jövő hétfőn előértekezletet !ar,taDaal|(i^0° ‘.t". 
kásán, a jövő hét keddjén pedig alakuló pá 
gyűlést, a melyre a mmt habjuk »izénké 
képviselő Ígérte megjelenései. A part tehá 
egyelőre nagyon gyenge lesz. Az a 12 kép 
Vise ő Ugrón Gábor, a vezer, Bariba mikios, 

HuM L.,0., Szluh. ljW, 
Polőnyi Géza. Naar Gyula. Sima Ferenc 
Okolicsányi László. Kalocsay Alán, bzalay 
Károly és Varossy Gyula,„

és egy szálig a serezegö parázsba hánytam. 
Összes tudományom porrá, hamuvá ege t.

Elől kezdek mindent. És még igyekszem, 
hogy szorgalmammal, haladásommal első sor­
ban én magam legyek megelégedve. A verő- 
fényes hajnali órakat komoly tanulásra for­
dítván 2—3 ev alatt többet végeztem, mint 
sok más diplomas egyén teljes eleteken.

Tanulmányaim mell tt anyagi ügyeimet 
is rendeztem, meg lévén győződve arról, hogy 
kellő anyagi segélyforrások nélkül sí tiki sem 
képes kellőképen az életnek megérlelődni.

Szereztem gazdasági könyveket, járattam 
szaklapokat, alkalmaztam képzett lelkiisme- 
re-es jól díjazott tisztviselőket, gondoskodván 
egyúttal munkásaimnak valódi jóllétéről, jól- 
érzéséről.

A gazdaság gyarapodása állandóan csak 
ott érvényesülhet, hol egyrészt a munkások 
jogosult igényéi lehetőleg kielégittetnek, más­
részt és főkepen ott, a hol gazdasagának 
legelső legszorgalmasabb napszámosa maga a 
gazda.

111.
A tudományok es ismeretek tömkelegé­

ből szabadon választhatván a közép es felsőbb 
Iskolák, elméleti tanú mányamak szilárd alap­
vetése után hozzá fogtam a reális ismere ek, 
a nyelv- és természettudományok alapos mű­
veléséhez.

A jelent és felig múltat, az ébredés kor­
szakát az újabb irodalmat, történetet, képző 
művészeiét, a társadalmi, politikai, gazdasági 
tudományokat csak a modern nyelvek segít­
ségével lehet igazán elsajátítani.

Első törekvéseim közé tartozott a föld 
nagv szellemeinek gondolatvilágával meg­
ismerkednem. Munkáikat eredeti nyelvben
olvastam. ,, , . ,,

Akármilyen barbárság uralkodóit néha a 
földön, világot gyújtó lelke — a lelkiismeret 
harsonó szócsöve — mindig kitört valahol 
mint a mormogó csermely a szilárd bérezek 
alján, mely folyton erőre, hatalomra kapva, 
megállítja diadalukban, a cselszövést, az 
aknamunkát, a gonosz üzelmeket.

Az ó korban a görögök és romaiak tar­
tották kezükben a világító fáklyát, m-lynek 
intensiv fényé mm! a nape, meg most is be- 
ragyogtak az egész kullurvilagot. A 14. es 
15. szazadban Olaszország ebreszie fel a 
szunyadó erőket. Ö adta meg a lökést az újjá­
születés, a renaissance korszakához. A 17. sza­
zadban fóképen az angolok, a 18. században a 
francziak, a 19. században a németek képvi­
selték a kor- es világszellemet.

A szlávoknak irodalma es művészete az 
előrevetett árnyékok után itelve, valószínűleg 
a jövő évszázadnak van fenntartva.

Kisebb nemzetek mint alfele mellékboly­
gók sohasem ragyngtiatnak oly intentiv lény­
ben mint a nagy világitó »epek.

Valamint a világi hatalmat a földön, úgy 
a tudományok egén a fényt és meleget ki­
sugárzó napok, csak a nagy nemzetek szol­
gáltathatják.

Idegen nemzetek nyelvének isme­
rete nélkül nem tanácsos külföldi államokat 
beutazni, sőt nem ildomos, nem udvarias. — 
Úgy néznek az emberre, mint süketnémara

l0íni kivel rokon zenvezm lehet. Mert nyei 
vében él, nyelvéért rajong, mmt legbecsesebb 
kincséért, minden nemzet.

Miután a müveit Európát, legalább kör­
vonalaiban sikerült megismernem ttS0“ '*.y 
keztem hogy tapasztalataimat itthon tműnk basznia, kultúránk emelésére meglevő
intézményeink hazaüas irányban feJlö“ése' 
és újabbaknak meghonosítására f” J
a jobbak, értelmesebbek, tehetségesebbek csup^ 
álszerénységből kenyelemszeretetbő .
húzódnak, nem igyekezve» az öket ™egl'lehb 
helyeken tért toglalni, akk°Vu 8 » ó ügy 
puzicziokat, a legdíszesebb helyeke a o gV 
karara és veszedelmére, a kozepsze“ 
aluli tehetségek nem ritkán a kerakkü‘öljal. 
hasznos intézmények visszafejlesztő g
ják le. ..

A kitűző t nagy czélok melleit az aPr 
bakai sem hanyagoltam el. Hol a r' 
nem illenek az egészhez, ott az osazetl 
hez oly anny ra uélkülözhetlen kapcsos huny 
zanak, mi a gyakorlati életben nem ritkán a 
legszentebb erdekeket veszélyezteti.

Gyakoroltam magam a szónoklat művé- 
szelében a szép stylusban, de nem hanyag _ 
tam e! az erőt, erélyt, egészséget előmozdít 
testgyakorlatokat és sportokat sem.

Nincsen visszatetszőbb látvány az er 
leien, erélytelen, gyamoltalan férfinál.

És a m két programmszerüleg előirányoz­
tam, azokat vas következetességgel, végro is 
hajtottam. Volt órarendem és fargyfelosztaso



1899. április 19.

Az a remény aligha teljesülend, hogy 
8 függetlenségi párt másik árnyalatának lag- 
jai sorából m sokan fognak csatlakozni, de 
egészséges ellenzéki szempontból ily pártál­
lásra nincs is szükség. Harczolhatnak közös 
elvekért vállvetve ; de ha elveik eltérnek, meg 
egymás ellen is. A megalakulás alkalmából a 
part ki fogja fejteni programmját. Azonban 
nyomban erős akczióba lép több visszaélések 
közt elsősorban a bor hamisítás 
kérdését és a korcsmái hitel 
törvényének meg nem tartását viszi a Ház 
asztalára . ,,

Az erdélyi ev. rei. piispökváUsztás.
A reí. egyházkerület püspükválasz.tó rendkívüli 
közgyűléselegnap délelőtt nyílt meg a theológia 
termében .nagy érdeklődés mellét). A* elnöki 
székét Banffy Dezső báró foglalta el, mire 
Bartók György dr. püspökhelyettes nagyhatású 
imádságban emlékezett meg Szász Domokos 
püspökről, a kit el Stíl megunó beszédében 
Bánffy báró is részvéttel es elismeréssel emlí­
tett. A határozatképesség konstatalása után az 
uj egyházmegyei jegyzői eskették fel. A püs 
pököt, régi gyakorlat szerint, a közgyűlés szeme 
elölt' történő sziiVázássiil választjuk meg s a 
gyűlés az elnök kérésére ezúttal sem téri »I 
a szokott formától, a szavazás ellenőrzésére 
Bánfly báró felkérte Varó Ferencz, Sándor 
József és Rettegi Ferencz tagokat s kihirdette, 
hogy a választáshoz ál alános többség kel1. Ha 
ez előszörre el nem erhető, a két legtöbb 
szavazatot kapott jelölt közt uj választás lesz. 
Déli 12 óraki r BanfTy Dezső báró kihirdette a 
szavazás eredményéi : Bartók 122, Bartha 52 
és Szász 87 szavazatot kapott. BáníTy kijelen­
tette, hogy mivel abszolút többsége egyik 
jelöltnek sem jutott, elrendeli az uj szavazást.

A második szavazásnál Bariók 145, 
Szász Gerő 110 szavazatot kapott. Bánffy 
Dezső báró elnök kihirdette az eredményt és 
Bartók Györgyöt az erdélyi református 
egyházkerület megválasztott püspökének jelen­
tette k\ (Peresekig tarló tomboló éljenzés és 
taps) Miután a választáshoz ő felsége jóvá­
hagyása kikérendő, elnök enuncziálta, hogy a 
közgyűlés a kultuszminiszter utján a fe séges 
ur jóváhagyásai fogja kérni. (Éljen a király ) 
Ezután küldöttségét menesztett Bartókért. Az uj 
püspök megjelenvén a teremben, dörgő eljen- 
zéssel fogadták es Banlfy Dezső báró beszedet 
intézett hozzá.' — Kérte, "hogy püspöki teen­
dőit odaadással, buzgalommal végezze. 
Tevékenysége legyen bölcs, körültekintő és 
erélyes. Igazságossággal, mérséklettel és ha­

tározottsággal fejlessze a fejlesztendő intéz­
ményeket. Első feladata legyen a nyugodt 
béke fentartása. Jó kívánságai mellet üdvözlő 
őt. (É jenzés és taps) Uartóu (György dr. püs­
pök mély megható tsággal felelt és nagy hitá- 
su beszédet mondott, mely kitüoő szónoki 
egyénisége mellett tett bizonyságot Hálás ér­
zelemmel köszöni — úgymond — az elnök 
szavait. Köszönetét mond a legmagasabb ki­
tüntetését, mely őt rövid idő ala t másodszor 
éri az egyházkerület részéről (Nem régiben 
választották püspökhelyetessé) Aggodalommal 
kérdi, hogy megfelelhet-? a bizalomnak, arány­
ban .Tlanak-e a fela átok nagyságával lehet-
ségei ? _

Aggodalma még fokozódik, ha rátekint a 
püspöki szekre, melyen olv nagy talentumok­
kal megáldott férfiú működött mint elődje, ki 
nagy czélokat tűzött maga e é és nagy alko­
tásokat hozott az egyházkerületre. Ez alkotá­
sokat kegye.etes megemlékezéssel veszi át, 
líogr azok föntartásáról, továbbfejlesztéséről 
gondoskodjék. Nyihan hirdetem, — folytatá
_ hogy váliveteit, békés munka kell arra,
hogy czeljainkat elérjük. (Nagy tetszés) Ez 
ünnepélyes pillaoatokbau kéri a főgondnoko- 
kokat, hogy támogassák az egyházat, amelyet 
az egjházi és világi munkások együttes buz- 
gósága erősít. Annál is inkább kéri a támo­
gatási és tudja, hogy ezt megkapja1 mert az 
erdélyi református egyyázkerület története 
egy az erdélyi magyarság történetével. (Nagy 
tetszés és taps.) A protestáns egyház nem 
tűri, hogy a hi' és tudomány egymással ellen­
kezésben legyen. A papnak tegyen hite, a ta­
nároknak tudománya (Taps), a munkakor 
kUlömbözd, de a czél egy. Vessük kezünket 
mindoyájau az eke szarvara és ne tekintsünk 
azokra, amik hatunk mögött vannak. (Onási 
tetszés) Majd arra buzdít a püspök, hogy 
emeljenek sziveikben mindnyájan a hit nae1" 
lstt oltárt a nemzeti eszményeknek. (laps és 
éljenzés) Végül fogadja, hogy a czéloknak 
szenteli agyat szivet, testét lelkét, e8é** él®‘ 
tét. (Perczekig tartó taps) Ezután Bánlly 
Dezső báró és a főgondnoki kar kezet szorított
a püspökkel. ...

A rendkívüli közgyűlés a puspokválasz- 
tás után elhatározta, hogy a legközelebbi 
közgyűlést, melyen a püspök felszen-elése is 
végbe megy. május 25 én tartja. Ezzel a gyű­
lés véget ért. , . ...

A magyar iparfejlesztés és az osztrák 
sajtó. A Pol. Corr nak egy bpesti levele szembe 
száll azzal az igazságtalan felfogással, a mely-

ivei Hegedűs S. ker.-sk. miniszternek a magyar 
iper fejlesztésére ir^yuló tlyekvései az osz­
trák sajtó némely rNzéb-n találkoztok. A le­
vél ezt mondja egy bek közt;, ., >

Az 1890. XIII. tcikk alkalmazását egye­
nest a kereskedelmi és vamszövetség szelle­
mének megsértéseként tüntetik föl, holott a 
kereskedelmi és vamszerzddés, helyesen fel­
fogva, kedvezményes, habár nem a monopo- 
lísztikus kizsákmányolásnak teliesen kiszolgál­
tatott piac it biztosit az osztrák iparnak, a 
minthogy Magyarország sem követel kizáróla­
gos jogot Ausztriának nyerstermékekkel való 
ellátására. Magyarors.ágou nem is gondolnak 
arra, hogy az ausztriai mezőgazdasági erdekek 
erő eljes előmozdítása miatt panaszkodjanak.
A kereskedelmi és vámszövetseg éppen azon 
alapszik, hogy egyfelől a szabad forgalmat 
biztosítja, más felől azonban a két állam egyi­
kél sem zárja ki a közgazdaság minden ágá­
nak harmonikus, egymást kiegészítő fejlődésé­
ből. A vámszöveisegnek olyan interpretáczió i 
a mely szerint Magyarország ipari fejlődését 
avagy Ausztria mezögazdasagi termelését ki­
merni énül fel kellene áldozni, a vámközösség­
nek sok hívét elriasztaná. Megengedéssel 
konstatáljuk külömben, bogy uiabban az oszt­
rák iparos körök is kezdik jobbén megértem 
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter 
inteuczióit annál is inkább, mert a magyar 
ipar bő alkalmat kínál az osztrák tőkének 
gyümölcsöző befektetésre holott a fejlődés 
stádiumában lévén, nem kell attól tartani, 
hogy a már régóta törleszt tt tőkével dolgozó 
hatalmas osztrák nagyipart kiszoríthatna.

A ncsnos-óosBi választás ügyében a 
képviselőhöz 7-dik bíráló bizottsága mint kép­
viselői körökben hire jár, a felhozott vádak 
egy részét illetőleg a vizsgálatot el­
rendelte.

Táviratok.

reggeli 3-tól esteli 9-ig és ahhoz szigorúan
ragaszkodtam. .

Tág széles körben elíér minden a hasz- 
nos, szép’mulattató szív, kedély, értelemképző.
A nagy férfiak mindannyian jókor kelnek, bök 
munka teljesítéséhez sok idő kívántatik. A 
nagy folyamok sem femek el szűk mederben.

A nap eseményeiről naplót vezettem. Ha 
meg voltam migammal elégedve, dicsérő sza­
vakban elismerésemnek adtam kifejezést ; ha 
ellenben egyet-mást elhanyagoltam, a megér­
demelt dorgálásban is részesitém magam. 
Sőt holmi makacs, megrögzött hiba miatt még 
a fekete táblára is kerültem visszaérnie- 
k eztetőnek

Egy ízben meglepett otthonomban két 
régi jó czimborám. Egy-két pohár jó bor és 
ízletes falat után játékra kerülvén a sor, 
néhány frtot veszítettem. Kivételesen holmi 
apróbb mulatság vagy kedventő szórakozás 
nem árt, sőt szükséges ; de csak módjával. 
Másnap azonban ismét eljöttek és ott fe ejtel 
ték magukat egész nap. egész éjszakán, báj­
nál hasadtáig. Akkor meg én kerekedtem 
lelül. Ebed után rágyújtottunk egy kis szó­
id ferblire, amely estefelé oly heves lefolyású 
volt hogy pajtásaimtól egész jelentékeny 
pénzösszeget nyertem. Vacsora után p Jg 
hozómra játszva meglehetős összeg erejéig 
becsületbeli adósaim lettek-

Se baj, mondták búcsúzáékor. Vissza 
fizeted te azt nekünk nusásan. Estefelé ismét
eljövünk revanchera. ...

Ez kijózanított. Leginkább pedig Idám

névjegye, mely a nyert pénz elolvasásakor 
kezembe jutott.

Higyj, remélj, szeress ! Ez a 3 szent 
szó erősen rám pirított, keményen rám olva­
sott : Ob, te hitvány, nyomorult, gazember, 
hát ismét akarsz régi bűneidbe visszaesni . 
Mivé teszed magad és mivé teszed ezt az 
ártatlan angyalt, ki úgy hisz benned, min 
védszentjébin. Rögtön küldöd vissza a nyeit 
nénzt és elengeded összes követeléseidet, Ak­
kor megszabadulsz a Sátántól, mely ismét 
karmai közé akar kaparitani. így jutottam is­
mét a régi kerékvágásba.

Már alkalommal azt a büntetést szabtam 
magamra, hogy 8 napig nem szabad dohá­
nyoznom. ügy jártam-keltem, mint egy őrült 
azért még sem gyújtottam rá.Egészen leszokni 
ez egyedüli élvezetemről aztéft nem akartam, 
mert attól tartottam, hogy eme ártatlan szen­
vedélyt talán mással, sokkal ártalmasabbal 
találnám felcserélni.

De azért néha napján megérdemlőit ju­
talomra is került a sor. .

Egy Ízben hosszas, kitartó kutatás, lé­
lekölő munka után valami nehezebb probléma 
megoldása módfelett sikerült. Jutalomdíj tejé­
ben méz az nap felrándultam csodaszép r

e
fő­

városunkba, Budapestre pihenni, élvezni.
A nemzeti színházban akkortájt világ- 

birü művészek játszottak. A képzőművészet 
pedig legfőbb gyönyöröm, imádott istenségem
volt. . , .

(Folyt köv.)

Csehtartományi gyűlés.
Prága, áffi. Í6. ;A lartőmánygyülés mai 

üésén a helytartó a kormány nagyszabású 
támogatását helyezte kilátásba a tartományi 
iparbizottsag alapi'ására nézve. Ezen a téren 
talán egyetért majd' egymás-al a két nemzeti­
ség. A kormány képviselői, a kiket bevonnak 
a bizottságba, szívesen vesznek majd reszt a 
bizottság munkájában.

Konstantinápolyi hírek.
Konstantinápoly, ápr. 18. Az a jeen- 

tés hogy Szioovjev orosz nagykövetet szóbeli 
jelentéstételre Pétervarra hívták, helytelen. 
Sziuovjev már régen kapott szabadságot egés- 
sége helyreállítása és magánügyei elintézése
végett. „ „ .

rtz Oroszországból visszatérő örmény 
kivándorlókról a portához köze! álló körökben 
azt be zélik, hogy a porta az orosz kormány­
hoz intézett legutóbbi vá'aszában említett 
névsort és egyéb adatokat vá,rja, mert a nél­
kül nem lehet a kivándorlókat, visszahozni.

Világkiállítás Lilttiohben.
Lüttich, ápr. 18. A kormány hozzájárult 

ahhoz a tervhez, hogy 1903-ban Lttttichben 
világkiállítást rendezzenek, a melynek tu- 
nyomóan ipari jellege lesz.

Andrée
Stockholm, ápr. 18. Martin a következő 

táviratot küldte Nordenskjöld tanárnak :
Krasz nojarszk, vasárnap. A 

Taigan nevű szibériai erdőben voltam. Az 
utak járhatatlauok. Tunguzokra nem akadtam. 
Az Az Aodréeról szóló első jelentés egy 
Jakobietí nevű, nem igen müveit bányabirtokos- 
nak a tréfája volt. Ljalin akkor irta meg 
levelét a hatóságnak, mikor a jeniszejt újság 
szerkesztője értesítette JaknblelT leveléről és 
mikor már újabb értesüléseket szerzett a 
Taiganról. Ljal n az idén nem volt az őserdő­
ben. Én ma visszautazom.

vH. W '



'5

1
ü• s

M

külföld.
a Drevfns üey. Picquart vallomásának 

folytatása f*Piequart az Eclair 1896 dec,em­
ber 14-iki közlemény egy vezérkari tiszttől 
gzármazhaiik. Picquart ellenséges indulatot 
veti észre Gonse tábornokon, a mikor Ester­
házy™ vonatk zó gyanúját vele közölte. Gonse 
visszautasította azt az ajánlatát, hogy ház- 
motozast tartsanak Esiorházynál.

Egy ügynök, a ki megnézte azt a lazasi. 
mikor kiadó volt, Drumontnak két névjegyét 
hozta el onnan és azt jelentette, hogy a kan­
dallók tele voltak elégetett papirossal, de 
semmifele nyomot nem talált.

A bordereaunak a Matinban való koz 
lése nagyon felizgatta Eslerházyt. Picquart 
észrevette, hogy egyszer Boiadeffre tábornok­
kal való beszélgetése közben Henry hamisít­
ványaiban talált kifejezések fordultak elő. Azt 
hiszi hogy Boisdeffre ennek a beszélgetésnek 
a tartalmát ismételte Henry előtt. A míg ő, 
Picquart volt a tudósító irodának a főnöke, 
nem érkezett Dreyfusra vonatkozó okirat a
minisztériumba. ., ,,

A múlt év deczember 1-én való Kihall 
gatása alkalmával azt mondta, hogy He^ry 
és Gouse között egyetértésnek kellett lennie, 
— mert különben Henrynek a hamisítvá­
nyai akkor nem kerülhettek volna a mmisz- 
riumba.

Picquart igyekszik ezt az egyetértést 
bebizonyítani, azután rámutat a Henry es 
Gribelin vallomásában foglalt ellentmondásokra. 
Feblo látogatása tárgyában is azt igyekszik 
bebizonyítani, hogy Dreyfus nem volt az egyet­
len ember, a kinek tudomása lehetett a 
bordereauban foglalt közleményekről majd 
azt bizonyítgatja, bogy a bordereaunak nem 
Dreyfus a szerzője és megokoltnak mondja 
azt a föltevést, hogy a bordereaunak szerzője 
csak tüzértiszt lehetett.

C Z E N

galmazó, ki a vizsgálatot vezeti, kiszállíttatta 
a közkórházba. Megindította a nyomozást, a 
mely röviden eredményre fog vezetni.

Y Tény az, hogy Bencze János ezelőtt 3 
nappal a vásá'téren összeverekedett két em­
berrel s ezért a mezőrendőr kapitányság el­
ítélte mindhármójukat. De ezek az emberek 
nem lehet'ek a gyilkosok. Bencze János bi 
zonyára bosszú áldozata lett. Részegen szó­
váltásba elegyedhetett valamelyik regi hara­
gosával, kivel hazamenet találkozott — »«>
szóra ment s ekkor történhetett a katasztrófa.

A vizsgálóbiróság és a mezörendórkapi- 
tányság képviselője Orosz László ma 
délután 2 órakor fogja megejtetm a bonezo-
l69t‘ A szerencsétlen embert holnapután fog­
ják eltemetni. A rendőrség a vizsgalat befe­
jeztével átteszi az ügyet a kir. ügyészséghez.

1899, április 19.

hírek.

Gyilkosság a temetőben.
(Egy szegény ember halála )

— Saját tudósítónktól- —
Debrecen, ápr. 19.

A péterfiai temetőben ma reggel egy 
halottat találtak. Egy sirdomb mellett feküdt 
nagy vértócsaban. Feje felé a gyiUos kéz egy 
korhadt&fakeresztet tűzött, melylyel talán azt 
akarta jelezni, hogy a szerencsétlen halott 
temetésre vár. Debreczennek ismét megvan a 
ma a szenzácziója. Öngyilkosságok és véletlen 
szerencsétlenségek után ime itt van egy gyil­
kosság, melyet a legnagyobb raffinériával haj­
tottak végre azok az emberek, kik vagy bosszú­
ból, vagy más okok miatt megtámadták a 
szerencsétlen áldozatot.

A meggyilkolt ember Bencze Bá­
lint lókupecz. Ott találták bolt testet ma reg­
gel 7 órakor a péterfiai temetőben, innen 
szállították be a közkórházba. A gyilkosságról 
tudósítónk a következőkét jelenti :

Bencze Balint tegnap este egyik 
vásártéri csapszékben mulatott- Tizenegy óra 
felé haza ballagott. Hazamenet betert a teme­
tőcsőszhöz J ó n a Sándorhoz, kitől egy kis 
vizet kért. A c-ősz észrevette ugyan, hogy 
Bencze Bálint részeg, de mert látta, 
hogy ezért értelmesen beszél s nincs nagyon 
elkábulva, engedte haza menni. Reggel érte­
sült aztán róla, hogy szegény Bencze Bálintot 
agyonverték,

A bullát a helyszínen megjelent rendőr­
ség nem azon a helyen találta, a hol a gyil­
kosság törlént. Öt lépésre vonszolta a gyilkos 
kéz s egy fakeresztet tűzött feje mellé. Az 
orvosi vizsgálat szerint szegény Bencze 
Bálintot erős dorongok leriteUéK le. beje 
irtózatosan össze van verve. Koponyacsot) ja 
több helyen betört s az arezbőrt is szélre- 
pesztette az erős ütés.

A holttestet Orosz László rendőrfo-
r-

* A képviselőválasztások jővőévijegy- 
xéke A kúriai bíráskodásról benyújtott tör­
vényjavaslat 178-ik §-a ázt a rendelkezést 
tartalma»», hogy a törvénynek a választói 
névieizvzék összeállítására és kiigazítására 
vonaikozó rendelkezései az 1900 évi Jaguár 
hó első napján lépnek életbe. Nem kevesebbet 
jelent ez, mint azt, hogy a képvise ő-válasz- 
lóknak a jövő évre érvényes néjegyzeke még 
a régi törvény alapján állittaiik össze és így, 
ha a jövő évben az országgyűlés, mini hírlik, 
feloszl»1 látnék, csak tejes hat év múlva jut­
hatna a nemzet abba a helyzetbe, hogy az 
adóhátralékok czimén lörténö jogfosztások 
megszűnése a választások alkalmával érve- 
nyesülhessen.

Nem mdjuk, hogy mivel indokolja meg 
az igazságügymimazter azt, hogy ha már ezt 
a jogfosztást a kormány és a törvényhozás 
túlnyomó többsége jogtalannak és eltörlendő- 
nek ismerte fel. miért tartassek fenn az még 
egy álló esztendeig. Hiszen a képviselőházi 
ellenzék fogta olyan rövidre a kölisegvetés 
tárgyalását, hogy a kúriai bíráskodás ideje 
korán törvénnyé valhassék. és hatasái már 
jövő évi névjegyzék összeállítására is érvé­
nyesíthesse. Az idő rövidségével az igazságügy­
miniszter rendelkezését mentem nem lehet

A központi választmányok a névjegyzékek 
összeállítását a törvény értelmében csak jun. 
15-én kezdhetik meg, a mikorra a kúriai 
bíráskodásról szóló javaslat már bizonyára 
törvényerőre fog emelkedni. A felszólamlások 
határideje pedig csak julius hónap; mi aka­
dályozhatja tshát azt, hogy az adóhátralék 
ürügye alatt polgári jogaiktól megfosztottak, 
ha máskent nem, legalább feszólamiás utján 
megszerezhessék maguknak azt a jogot, a 
mely az embert állampolgárrá, a nemzetnek 
tagjává avatja?

* Az nj íparhatosági biztos. Mint ér­
tesülünk Boldizsár Kálmán helyett, 
ki iparhalósagi biztosi állásáról lemondott a 
főkapitány Szentpétery Ferenczet 
az iparügyi osztály vezetőjét fogja kinevezni. 
Miénk helyeslésre és megelégedésre talál e 
hir mindazok körében, kik tudjak, hogy Szent 
pétery Ferencz az iparügyeknek mily alapos 
ismerője s hogy kineveztotése bizonyára csak- 
distere és hasznára válik annak az allásnak, 
melyet be fog tölteni.

Városszerle élénk
Tóth Sámuel. részvéttel keltett a

nagy térfiunak váratlan elhunyta. A részvét- 
iratok, részvétlá'ogatások és a koszorúk * gy-íraloKg reszvtjiia'UKamovm
mást érik a mélyen szomorodott családnál. A 
temetés, a mint értesülünk holnap d. u. lesz, 
a nagytemplomban K. Tóth Kálmán, a nagy­
nevű költő pap fogja az elhunyt tudós tanári 
elbucsuztatni, a sírnál pedig egyik akadémiai 
tanár mond beszéd t a szeretett collega fö­
lött. A szomorú gyászesetről a theologia ifjú­
sága is külön gyászjelen ést adóit ki, melyben 
busán tudatják forrón szeretett tanáruknak 
elhunytál, ki mindvégig legjobb b a- 
rátj a, vezetője volt tanítványainak 
kinek szive együtt érzett a szereleit ifjúsággal, 
És nemcsak külsőleg, hanem benső eg, szivük­

ben is őszintén gyászolják jeles tanárukat, 
fájdalmasan gondolnak arra, hogY nem láthat­
ják őt többé a kaihedrán, nem hallhaiják többé 
atyai hangját. A főiskola tanárikara a szere­
tett kartárs haláláról szintén adott ki gyász­
jelentési, melyet itt közlünk: A debr. ev. ref. 
főiskola összes tanszakainak lanárai fájdalmas 
részvéttel és az Ur akaratán való keresztyén, 
megnyugvás-al tudatják, hogy «eretve tisz­
telt kartársuk, nagyi. T ó t h Sámuel theol. 
akadémiai tanár ur életének 6l-ik, er<?emdu8 
tanári működésének 33-dik évében, f- *Pr- 
hó 18-ik napján, hajnali 3 órakor jobblétre 
szenderült. Temetése f. hó 20-án d. u. 3 óra- 
kor leend. Debreceen, 1899. ápr. hó 18. Le­
gyen áldott emlékezete 1

* A Csokonai kör vUasstmánya 
szerdán d u. 3 órakor saját helyiségében

ölési tart a közgyűlés előkészítése tárgyában.
* üj táblai elnöki titkár. Az igaz- 

ságügymin.szier dr. Bakó József máramaros- 
szigeti törvényszéki birót a debreceni ítélő­
táblához elnöki titkárrá nevezte ki.

* Az agyonlőtt huszár — a Képes 
Újságban. Szegény K ö z m a Sándor, a 
vétlenségből agyonlőtt huszár sem gondolta 
volna meg, mikor még mint érmihályfalvai 
egyszerű paraszigyerek játszadozott az apja 
háza előtt, hogy egyszer majd a tulajdon 
arczképét széles Magyarországon ezrek ea 
ezrek fogiák látni és megsajnálni, ha ránéz­
nek az ő szerencsétlen végét. A Budapest 
napilap melléklete, a Képes Újság erősen 
markantirozott képben tünteti elő az édes 
apa egyetlen Bánsk haldoklási jeleneté', mert 
hát a mai világban már ez szenzáczió és 
készletben levő reklám. Szegény Kozma Sán­
dor, bizony elengedte volna ezt az olcsó di­
csőséget s jobban esett volna neki, ha csak 
szülőhelyén ismerve, kitől-kitől, élte volna le 
napjait, minth 'gy most a merre a Képes Új­
ságot olvassak, mint ismerősre mindenki rá­
mondja : Szegény fiú, megadta a katonásdi
árát ...

* Hamis forintos. Makay Ferencz 
béeányi korcsmaros panaszt tett tegnap a 
111 kerületi rendőrségnél, hogy egy monostor- 
páiyi-í illetőségű, de jelenlenleg itt dolgozó 
napszámos betéri korcsmájába s az elfogyasz- 
tolt itat árában egy hamis ezüstfonntost adott 
neki. A rendőrség kikutatta a kérdéses nap­
számost, aki azzal védekezett, hogy Halász 
nevű földműves adta neki a forintost munka- 
díjban Halasz is a rendőrség elé czitáltaiott 
s az ‘azt vallói la, hogy ő a pénzt egy 
Széchényi utezai nyilvános ház tulajdonosnő­
jétől kapta, aki neki menyasszonya. A rendőr­
ség erélyes kutatást indítóit ebben az ügyben 
s hihetőleg mihamar negkerül a rejtély 
kulcsa.

* A hath, főgimnázium ügyében hét­
főn megkezdett értekezletet tegnap folytatták, 
de nem végezték be. Az értekezlet egész dél­
előtt folyamán tartott s ma folytatni fogják. 
Ma azonban már teljesen készen lesznek s a 
megállapodásokat jegyzőkönyvbe foglalják, — 
anuyi azonban világos formában szivárgott 
ki a különben szigorúan zártkörű értekezlet­
ről, hogy a fögimnásium kérdése teljes meg­
oldást nyert és már a szeptemberben meg­
nyíló uj iskola év elején az ötödik osztály 
megnyílik. Azoknak a növendékeknek tehát, a 
kik a negyedik osztályt most végzik, nem 
kell tovább vandorolniok, maradnak Debre- 
czenben s ugyanazon imézetben folyathat­
ják tovább is tanulmányaikat.
A tegnapi értekezlet végeztével Dr. Wolaffka 
Nándor v. püspök vendégei tiszteletére disz- 
ebédet adott s azután az egész társaság a 
város ötös és négyes fogatain a Pallagra ment 
ki Este bankett volt a Bika szálloda díszter­
mében, melyet a katholikus főgymnasium 
ügyében Debreczenben időző D. Hóman Ottó 
miniszteri osztálytanácsos tiszteletére a deb- 
reczeni tanári kör adott.

imp
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* A piros fejkendő és a féltékeny­
ig Budapesti tudósítónk a következő érde-

kef dolgot irta ma : A Bodrog folyó átmet- 
zési munkálatainál Szent-Mária község hatá­

rában Csizma János kubikos feleségét 
eav arra sétáló úriember megszólította és 
tréfálkozva mondta neki. hogy a piros fej­
kendő be jól illik orczájához. Ez a bók elju­
tott Csizma füleihez. A férj megtiltotta nejé­
nek. hogy a piros fejkendőt még egyszer fel­
vegye. Az asszony a lila om ellenére a piros 
fejkendövei jári. a mi a haragos férjét any­
aira dühbe hozta, hogy kirántva csizmaszá- 
rából élespengéjü kését, azt kétszer markola­
tig döfte felesége mellébe. Az asszony holtan 
rogyott össze, míg a férj a vér láttára világ 
gá futott, A csendőrség letartóztatta. Bűnél
bevallotta. „ . ...

* Sírkő felavatás. Folyó évi jan. 
18-án elhunyt néhai Eltner Henrik síremléket 
ma alhtiatt i fel az elhunyt özvegye. A felava­
tási szertartást főtisztelendő Krausz Vilmos 
főrabbi nr vegezte, a kinek megható beszede 
a jelenlevőket mélyen megindította. - nem 
kevésbe megható volt a fökamor es az ének­
kar által előadott gvászdal. A gyász-szertartás­
ban részt vetlek a Zion-egy'et vezetősége és 
számos tagja; a pinczér-egylet elnöksége és 
az elhunytnak számos jó barátai és rok°n,.x‘
A «Zion.-egyiet által kiutalvanyozott sirkő- 
felállitási járulékát az özvegy a Zton-meunaz 
alapja javára visszaadományozta.

* Jnhnyájak a Hortobágyon. A hor­
tobágyi pusziáo ismét megszólalt a pásztor 
furu?ájaP és legelésző nyájak lepik el a buján 
fakadó legelőket. De nem maradi éi a tavaszi 
lakadás prózai része sem : a joszagolvasás a 
minek mindig az a refrundje, hogy: fc 
legelőadót ! Ez ideig meg csak a juhokat 
számlálták össze. Mostanáig 16148 leiel^dó 
köteles birka és 468 kos csipegeti a Hor.o 
bagy tápláló füvét. De van még vagy 8-9
ezer bárány is; ezekért nem kel Bzetm
96,148 drb birka 35 gazdáé. Legtöbb birkája 
van Czeglédy Gyulának 931; utána így ko" 
étkeznek a juhtar.ó gazdák : Horváth György 
524, Kertész Mihály 754, tetina Lajos 739, 
Horváth János 677. Nagy Jáoosné 621 Kér 
tész Imre 612, Kertész István 600 drnbal. A 
birka létszám később még szaporodik.

* Kis halott. D a k u János és neje 
Veszprémi Róza szomorodott szívvel tudatják 
felejthetetlen kis fiuk Samukénak, f.b 
este 9 órakor 5 éves korában rov.d szén e 
des után történt elhunytál. Kedves halódunk 
földi részei folyó hó 20-án délután 3 órakor 
fognak kígyó utcza 37. sz. háztól az • •
vadas szertartása szerint örök oyugalomr 
tétetni.

. F.rr könnyelmű diák öngyilkossága.
B. Gyarmatról írják lapunknak ; Egy fővárosi 
gyáros őzvegyenek alig 20 éves fia, • _
Adolf, vasárnap Balassa-Gyarmaton öngyilkos 
lett. Nemreg hatszáz irtot kapott egy “ 
tanulmányul költségeire, de a pénzt a főváros 
ban egv jogász barátjavai eltivoroyázta Utóbb 
Balassagyarmatra jöttek, a hol M-nek vasár 
nap délután találkozója volt egy kornyékül! 
leánnyal. Kocsin hajtatott ki akét 6 barát 
az Ipoly Kdjara e mikor közelébe Ivottak a 
leány éppen szemben jövő kocsijának M. ma 
gáraY sütötte revolverét. A leány erre vissza 
fordult, haza hajtatott, a jooarat 8ZI”‘en, 
reket oldott. A fiút bevitték a kórházba. Álla
pota veszedelmes.

* a kassái iskolabotrány. Pár nap
előtt mi is közöltük azt a feltűnést keltő bír, 
hogy a kassai róm. kath. tanitónőképző inté­
zetből 10 növendéket meg neoi felelő magav ^ 
seiet miatt kuá lak. Egy kassai lap okait is 
közölte ez eljárásnak s fölemlítette, h< 87 
iskola növendékei igen szegények es sem - 
féle támogatásban vagy segélyben nem részé- 
sülnek. E hírekre vooalkozolag Kozora Endre 
kanonok, a kassai egyházmegye főtanfelugye- 
leje annak kijelentésére kér föl )enn ’ 
hogy abból az intézetből rossz magaviselet 
egyetlenegy növendéket sem kellett kiutasí­
tani, hanem igenis 11 leányt kizártak “ 
balyzat értelmében azért, mert másodízben 
buktak meg kettőnél több tantárgyból

püspök azonban ezeket is mind visszavette : 
igy tehát botrányról s más effélékről szó sem 
lehet. Az intézetnek különben van interná­
lasa is. azt az Orsolya-apáázák igazgatják s 
ott 14 leány kap teljes: ellátüst különböző 
alapokból és csak kettő van fizetéses helyen.
A többi növendék pedig kassai szülők gyer­
meke s otthon laknak — tanuló nyomorról s 
ami ebből következhet, tehát szó sem lehet.
Az intézetbeli tanárok is mind képesített tan­
férfi ik — egyetlenegy tanárjelölt kivételével, 
kicsik ezután szerez oklevelet.

* Komán kosár. Kolozsvárról írják : 
Román polgártársaink vezetői elejétől fogva 
híresek voltak arról, hogy semmiféle barátsá 
gos társadalmi érintkezésbe se akartak lépni 
a magyarsággal. így fejlődött ki a kü'ön ro­
mán társadalom, melynek jelszava gyűlölni 
mindent, ami magyar és a gyűlöletet beoltani 
a legalsóbb rétegekbe, a legifjabb nemzedéki 
szí ebe. Az erdélyrészi magyarok jól tudják 
ezt, de azért nehogy a gyűlölködés kölcsönös 
nek lásséS néha-néha kiteszik magukat egy 
egy kosárnak s alkalmat adnak a román ve­
zetőknek ahoz, hogy szives meghívásukat go 
rombán visszautasítsák. Ilyen alkalom kínál 
kozott most, hogy a Mátyás király szobra 
leleplezése alkalmával néprajzi kiállítást réti 
deznek Kolozsváron. — A kolozsvári Kárpát 
Egyesület megemlékezvén arról, hogy a romá­
nok Mátyás királyt s a Huoyadyakat a ma­
gukénak tartják, fölszólították a román iro 
dalom és a román nép kultúrájának emelésére 
alakított egyesületi, az Associatiuueát, hogy 
a néprajzi kiállításban vegyen részt s annak 
intézésére szervezzen egy bizottságot. Az 
Associatiunea e felszólításra azt válaszolta, 
hogy e megbízást nem fogadhatja el, mert 
saját maga akar egy román nemzeti házat 
építeni s abban egy hasonló múzeumot állít tol.

• Tűzvész Mint budapesti tudósítónk 
sürgöny leveleben jelenti : Apatioban f. hó 
16 än F e r I n e r András mészáros hazának 
felszere kigyüladt. A roppant nagyszelben a 
tűz hamar terjedt tova es még hat hava 
tett martalékává. Becker Fereoct tűzoltópa­
rancsnok önfeláldozó munkájának köszönhető, 
hogy a tűz több pusztítást is nem lett. Az 
összes kár 20.000 frt.

* Eötvös Károly és a szoczialisták. 
Eötvös Karoly legutóbb Orosházán lent jártá­
ban meglátogatta az ottani szoczia.ista föld­
művesek egyesületét, a k k elpanaszolták Eöt­
vösnek bajaikat. Eötvös megígérte a panasz- 
kodóknak, hogy a bajaikat i r á s b a fog­
lalva hozzá el üldik, szívesen munkálni 
helyzetük javításán. Az orosházi földművelők 
meg is tettek. Kívánják ők is az általános és 
közvetlen titkos szavazati jogot, a szabad 
gyülekezési és egyesület alakítási jogot, továb­
bá a sajtószabadsagot. De különösen sok a 
panaszok az uj földműves munkás törvényre.

* Brutális tanító. Felháborító esel hí­
rét jelentik Erzsebetfalváról. Kiss Mózes-ál 
tanító, az elemi iskolák igazgatója állítólag 
egy szögletes mélermértekkel úgy ütötte fejbe 
Novotny nevű fegyvergyári munkás 
14 éves fiát, hogy az három bét óta súlyos 
agybántalomban élet és halál kozott lebeg, 
sőt hir szeriül már meg is halt. - 
Az ügy a fegyvergyár igazgatóságának feljelen- 
fé8e utján a pest vidék, büntető-törvényszékhez 
Kai" ä mely Bucz Lajos vizsgálóbírót 
küldte ki Erzsébet-falvára. A szigorú vizsgálat 
bizonyára megállapítja, vájjon mi igaz a szörnyű
vádbóL _ _ gzjlzadog relytélye* halála. Ma

bécsi Allgemeines Kraukenhaus-ban u- 
re.ch ny. százados, kit tegnap egy ismeretlen 
ember vitt be oda, meghalt. Buresch 1893 
febr 18-án egy fogadó előtt Knoth József 
péket zsebkésével leszúrt, a/, eset akkor nagy 
szenzációt keltett. A százados halála megle-
'''““YÄWiWW*.. Mind«.on ,o- 
konoknak, jóbarátokoak s ösmerősöknek, kik 
egyetlen Ham Szabó József temetésén rész - 
vettek és részvételeikkel fájdalmunkat enyhi- 
leni igyekeztek, fogadják ez utón is hálásJ<o- 
szönetünkef. A gyászoló család neveben oza- 
bó Péter,

x Borbély-üzlet, jó menetelü, egy 
mezővárosban, olcsó házbórre I, konkurenciza 
nélkül, jutányosán eladó. C*im a kiadóhiva­
talban. ... ,

x Oeztálysorejegyek vételére ajánl­
juk az általános ismert es jó hírnévnek ör­
vendő Lukács Vilmos (Budapest. V., í ürdő- 
utcza 10.) bankházat,hol az osztalysorsjátekra 
vonatkozó mindennemű kérdésben szívesen 
kap mindenki felvilágosítást, valamint kívá­
natra játékiervezetek azonnal ingyen és bér­
mentve megküldetnek.

A „Bika kávéháziban 
ma szerdán, azaz 1899. április 
19-én nagy zene-estély tartatik 
Rácz Károly zenekara mellett. 

Számos látogatást kér
a Bika szálloda bérlő-társaság

üzletvezetősége.

Színház,
A Suhanó*.

Konti kitűnő operettjét jó előadásban 
élveztük tegnap e'tve. Egyike volt ez a saíson 
kevés számú sikerült operett estéinek, F Hét­
ien elismerés illeti meg F. Kállay Lujzát, ki 
aranyos jókedvvel, kedves elevenséggel játszot­
ta Józsit. Minden egyes énekszámát zajos 
tapssal jutalmazta a közönség. Serfözy Zseni 
Eliz szerepebeu szintén sok tapsot kapott. A 
női szereplők közzül Locsarekne érdemel még 
dicséretet. Helytelenítjük, hogy Csügényi Vil­
mát, ki drámai színésznő, és semmi féle haj­
lama nincs az operettekre, énekeltet' az igaz­
gató. Tessek egy segédénekesnőt szerződtetni 
nem pedig az ensemble rovására takaré­
koskodni.

Ferenczy pompás baritonja tegnap is 
zajos tetszést keltett úgy szinten Karacs 
eneke is Sziklay pedig a víg elemet aépvi- 
se te osztatlan tetszés mellett. Szathmáry 
Árpád néhány kupiéval zajos tapsot aratott.
Ez azonban nem elég az operett buffói szerep 
Letöltéséhez, mely nala bizony gyenge kezekbe
van letéve. .(s— b.)

B. Ruaelnesky Ilona sikere. Az
< Arad és czime» vidéki lapból vettük át a 
következő sorokat^: A Czigánybáró mindig uj 
és vonzó marad, ha azt úgy adjak,$ mint teg­
nap, midőn meg egy zene és ének tekintetében 
men elkényeztetett bécsi barátunk is elragad­
hassa! nyilatkozott róla, mondván: Ilyen 
operetté primadonna, mint Ruzsinszky Ilona 
(Salfi) és oly tenor m;nt Déri Jenő (Barirkay) 
a mi becsi operettünknél nem található és mi 
tárt karokkal fogadnék mindkettőt és fényesen 
diia/nak opereite színházaink igazgatói e két 
énekművészt, ha hajlandók lennének Bécsbe 
szerződni: a páratlan szép énektől elragadt 
közön-eg Ruzsinszkynak szép csokrot, Déri 
Jenőnek pedig fehérszalagos koszorút . dott 
nvih színen és hálás tapsokkal kísérte minden 
jelenetüket. És az a művésznő debreczen 
asszony. _______

Szlatin basa Becsben.
— Érdekes lelő vasás. —

Budapest, ápr. 15.
A bécsi akadémia nagytermében, az 

osztrák földi ajzi társaság ülésén érdekes fól- 
olvHsást tartott szombaton Szlatin basa a 
szudáni hadjáratról egész az omdurmani ütko- 
zaiia A foto vasáson ott voltak a többi közt 
Thun'gróf miniszterelnök, Dipauli kereskedel­
mi miniszter, Wmdisebgrätz herczeg Ltech- 
lenstem herczeg főudvarmester, Kielmansegg 
gróf helytartó, azonkívül számos tábornok es 
előkelő katonatiszt.

Szlatin basa Steeb lovag altábornagy 
üdvözlő beszéde után lépett a felolvasó asz­
talhoz. Mar megjelenésével nagy érdeklődés 
kelteti. Arcza sötét szmü, tüzes szeméből 
nagy energ.a es tetterő sugárzik. Fekete ba­
jusza van, alakja valamivel nagyobb a ko-
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zépoagyságnál és igen izmos. Hangja érczesen 
cseng, észre lebet venni, hogy a vezényszóhoz 
szokott, Előadésa folyékony és ebtlincselő. 
Fölolvasásat Szudán 1896-ki állapoténak a 
festésével kezdte. A viszonyok mér ekkor na­
gyon kiélesedlek és Hitchener basa, a ki 
mellé Szlaiin basa be voll osztva, mar erősen 
készült az angol egyiptomi hadsereggel Mah­
mud kalifa ellen. — A hadjáratban Szlatin 
basának nagy szerepet szánták, mivel hogy 
tizenketévi fogsága alatt nagyon is kiismer­
het a káliját és a kalifa egész környe 
2Q\ét.

Mikor a kalifa kémeitől megtudta, hogy 
Szlaiin basa a szirdár jobb keze, el akarta őt 
csalogatni. Levélben tudiára adta, hogy na­
gyon csodálkozik rajta, hogy Szlaiin basa 
Szudán ellen vonul, remél' azonban hogy 
Szlatin basa még hü a mohamedán valláshoz 
és így örül neki, hogy keresztyen ti-borban 
olyan előkelő állása van. Dongóiéban — írja 
a "kahiH — 1U0.000 vitéz var, ezeket sziveién 
bocsátja Szlatin basa rendelkezésére -»z ango­
lok ellen. Szlatin nem hallgatott rá. A had­
iárat megindult és a főczél az volt, bogy a 
kalifát ütközetre keny zeritsek. Ez 0 ndurman- 
nál következett be, a melyet 1898. szeptem­
berében kezdtek lövetni. Az angol egyiptomi 
táborba egyre jöttéit ál a szökevények és el­
mondták, hogy a kalifa azt hirdeti katonái 
előtt, hogy Szlatmt nemsokára kézrekeriti. A 
kalifa serege támadást intézett, de visszaver­
ték és most már Szlatin maga támadt.

A mádtslak halált megvető bátorsággal 
küzdöttek, de hiaba. Az ütközet után a kalifa 
hu net ült, feleségét, gyermekeit és rokonait 
védtelenül hagyva hátra. Szlatint küldtek ki 
üldözésére, de Szlatin nem tudta elfogni. 
Ezután Karúmba vonult, hol nagy ünnepség­
gel húzták fel az angol-egyiptomi lobogót. 
Gordon meg v.-lt boszulve. E pillanatban — 
úgy mond Szlatin basa — eszembe jutott az 
az idő, midőn Gordonml Karimában voltam, 
mikor 1886-ba nehéz vaslánczot vertek ram 
és úgy hurczoltak tova, miközben |z üvöltő 
tömeg az elesett hős levágott fejet mutogatta 
nekünk.

Szlatin basa azután átment Omdurmanba. 
Ekkor merült föl a Faeoda ügy. Marchand 
sokat és nagyot tett, mondja Szlatin basa. 
Szudánban minden föltétele meg van a jelen­
tőségteljés jövőnek. Utakat, vasutakat építenek 
és már készülnek a tartomány kihasználására. 
A kalifának a legutóbbi angol franczia érdek- 
szövetség állal való letétele már csak idő 
kérdése. Hagy azonban nekem így vegezte 
felolvasását Szlatin, nincs kedvem húsz évi 
itt tartózkodás után a kultúra áldásait ott 
lenn bevárni és hogy ismét czivilizalt emberek 
között vágyom élni, azt mindenki könny n 
megerth et'.

A Himnusz átdolgozása pedig ez :

S merre zug a Dunának s Tiszának a vize, 
Aldassók ez országnak minden honfi szive, 
Tatráiol Adráig, Bucssstól a Lajtáig 
Imádja szép hazáját az utolsó óráig.

Uram, fölvilágosíts minden magyar polgárt,
E. erényben gazdagíts urat úgy, mint szolgát, 
Oh add, hogy békességben, testvéri egyes- 

* ’ segben —
Bármily ajkú s hitű legyen az - társával

Ezekkel a klapancziákkal vélte Johann 
Lorand lefőzni Vörösmarty! és Kölcseyt. A 
könyv Brassóban meg is jelent és a szerző 
bírálatra felküldött a kultuszminisztériumba, 
mert az iskolai könyvek engedelaiezése a mi­
nisztérium joga. A bírálat eredménye rmvel 
egyébkent is t-le van a könyv a szász mes­
ter kep'elenségeivel, az volt, hogy a könyvet 
nvm eugedeimezték. Johann Lorandnak meg 
kell nyugodnia abban, hogy még egy ideig 
eredeti szövegében is uerj- az ifjú ág a bzo- 
zat-ut és a Himnusz-t.

A ki magát ‘protegálja.
— A

Megreparált Szózat és Himnusz.
— Saját tudósítónktól. —

Debrcczcn, ápril. 18.
Johann Lorand szász i-kolamester önér­

zetes férfiú. Neki nem elég jó költemény a 
Szózat és a Himnusz s kap a magát, kikor- 
ri'gálta. Irt eg; iskolai könyvet, azzal a jó 
szándékkal, hogy honfitársait magyar szóra 
tanítja, melybe fölvette a Szózai-ot és Him­
nuszt’ de n saját szája ize szerint átalakítva, 
mert úgymond, Vőrösmarthy Szózat-a eről­
tetett és hézagos, a mely fogyatékosságát az 
ő költeményében nem lehet megtalálni ; az ő 
Himnusz-a pedig tartalom tekinteteben meg­
mérkőzhető a Kölcseyével. A Szózat első és 
utolsó ket-ket verssr.„kának meg megkegyej- 
mez, a közbülső liz versszakot pedig ebbe a 
kettőbe szorította :

Ez a fold. melyen annyiszor 
Apáid vére folyt ;
Ezt ásták ezer éven át 
A derék jobbágyok.

Itt törlek össze rabigát 
Hunyadv hadai 
És Lothringern Károlynak 
Vitéz c apaijai.

leleplezett diurnista. —
Debreczen, ápr. 18.

Valamikor vagyonos úriember voll, de a 
régi jó időkből csak két becses emléke ma­
radi meg : a huszárliszti uniformisa és a sze 
retőie. Hogy ez se legyen, a fess egyenruhát 
elvette tőle a tizedik kerületi kapitányság, 
mert jogtalanul viselte, asszonyát pedig ó 
hagyta fa képnél 3 éves szökefüriös gyermeké
vei együtt. ...Mint egyedül való ember, bejutott egyik 
minisztériumba nipidijasnak. Hónapokig kör 
mölt de a tintafoltos iróa-ztal melett, sehogy 
sem tetszett neki a pénztelen állapot. Miért 
„e lehetne Írnok, vagy szarni iszt esetleg segéd 
hivatal igazgató. Egy kis protekczió s minden
sikerűibe'. . .

Megerőltette memóriáját, nem ismer-e 
valami befolyásos urat, a ki prelegálhatna. 
Hiába, évek óta nem barátkozott senkivel s 
le kellett mondania a becsületes protekczióréi 
Majd csinál ő maganak protektort. A minisz­
ter előszobájában nagyon járatos volt, sőt 
meleg barátság fűzte az ajtönállóhoz. Elcsalta 
magával egy korcsmába és o tan faggatni 
kezdte,

— Mondja csak, jar-e a miniszterhez 
sok szerke-ztő ?

— Jár bizony,
— Kik azok ?
A szolga felsorolta a nevüket. A napi- 

dijas lejegyezte valamennyit, aztán hazameuet 
ilyenformán gondolkodott :

— Most mar tudom, kik azok a szer­
kesztők, a kiket ő exceilenciája ismer ; tehát 
válasszunk azokból, akik rég nem voltak nála.

Meg is állapodott egyben s a szerkesztő 
nevére névjegyet csináltatott.

Másnap már korán ott volt a miniszter 
előszobájában s beküldte hozzá a hamis név­
jegyet. A kegyelmes ur rögtön fogadta.

— Mivel szolgálhatok, szerkesztő ur ? 
kérdezte tőle.

_ Kgy napdijas rokonom érdekeben
jötiem. Tanult ember, derék ember, riika be­
csületes ember.

— Előléptessem Írnoknak ?
— Esetl-g számtiszt Dek.
— Jó, számtiszt lesz belőle.
A miniszter feljegyezte a napdijas nevét 

s az álszerkeeztö boldogan ment ki az ajlón.
Abban a pillanatban lepett be a napdijas 

közvetlen főnöke.
— Mit keresett itt az én napidijasom ? 

kérdezte meglepetten.
— A ki most kiment ? Az szerkesztő. 
— Dehogy, nagyon téved.

Egy perccel később kisült a turpisság s 
még egy perccel később már el volt csapva a 
napidijas. _______

Egy rendőrkapitány mint censor,
_ Budapesti tudósítónktól. —

A komáromi iparos munkások f. hó 16. 
tánczestélyt rendeztek s azt szavalatokkal 
akarták megkezdeni. A ■ zavahtok több költö 
müvét öleltek fel s Itözö tűk volt Ábrányi 
,A császári! tőherczeg« és P a I á g y i 
Lajos: *A proletárok dala» czimu költe-
menYS á r k á n y főkapitány végig futotta 
a szavalatra kitűzött költemények vérzőmén 
sorát s azután kijel-ntette, hogy : nem enge­
dem ’hogy akármitóle költeményeket szaval- 
janak csuk olyat a mit ismerek. Meg is hozta 
a végzést, mely szórói-szóra így szól :

Minthogy a rendőrhatóság a bejelentett 
szavalatok szövegét és szerzőit egynek kivé­
telével nem ismeri (hozzá tehette volna hogy 
ismeret körét túl is haladja az irodalom) a 
táncznriulateag csakis szavalatok nélkül enge- 
délyezteúk. E végzéshez nem kell bővebb
magyarázaté . ... ..

Ilyen alapon valami szükebb latkorü 
rendőrközeg betilthat minden szavalatot, mert 
a törvény nem Írja elő, ho.y kötelessége — 
Petőfit Aranyt, vagy akárki más írót ismém.. 
A táncesiélyt e hó 16-an csakugyan meg­
tartották. . ,

Az éjfélutáni szünetben a czigány a 
Marsaillest húzta s néhányan vele énekelték.

Hirtelen felpattant helyéről » főkapitány 
s a cigányt' a törvény értelmében felszólított, 
hogy azt a nótát ne merje bűzni. Valóban 
az ember nem tudja mit csináljon — neves 
sen-e. vagy bosszankodjék.

(Lehetne talán csak mélyen sajnálkozni, 
hogy Magyarországon, mint rendőrkapitányok- 
ily .írástudatlan“ berber-hasik is működhet­
nek !) ______ _

Irodalom és művészét
A Kneipp Újság 3 ik és 4-ik számában 

az idegesség, az aszthma (nehézlégzés) a to- 
rokgyuladás és az aranyer mikénti gyógyítá­
sáról vannak Írva a főbb czikkek. A »házi 
gyógyszertár« rovatban különféle jó háziszerek 
vannak ismertetve. Ügyes képekkel van be­
mutatva, hogy miként kell czels eruen alka- 
mazni a nyakpólyát, labpólyát, tílőfurdőr, 
térdöntést, ezomböntést, a nyomor es hasbo­
rogatást. A gyógyformának tíz fele módja 
szintén képekkel van illusztrálva a »levél­
szekrény« rovatban pedig a legkülönfélébb 
betegségek mikénti gyógyítására nézve nyer 
az olvasó Útmutatást. Egyszóval a Kneipp 
Újság ezen újabb számai is annyira kitűnőek, 
hogy ezen haszuos lap járatását mindenkinek 
a legmelegebben ajánljuk. Megrendelhető a 
Kneipp Újság Budapesten, X. kér., Füzér- 
utcza 19. sz. alatt, felévre 2 friert, egész évre 
4 fr-ért. Czélszerü 1899. január 1-től e őfi­
zetni, mert az első szamok ismerete nélkül az 
vlva-o a Kneipp gyógymódra nézve nem nyer 
teljes tájékozottságot.

CSARNOK.
Rózsika meghalt.

Mindig szenvedő volt az arezod, 
Szegény, szelíd kis ftrva lány. 
Szerettelek s Úgy fájt, ba láttam, 
Hogy szép arezod bus halovény.

Tán érezt-d, hogy itt e fő dön 
Nincs otthonod, nincs itt hazád ? 
Tálán az emberek szeméből 
Ki olvastad : mi várna rád ?

Visszavágytál a mennybe, honnan 
Lejönni volt a végzeted,
S örülsz, hogy újra vivszatérted 
— Bár kínok árán — lehetett.

Szerettelek rokon leányka, 
Testvérem árva gyermeke,
Miért, bogy kicsi, tiszta szived. 
Örömre itt nem leihete ?

Elköltözél 
De gyászt 
Kibirja-é i 
Szive mér

Benéz a 
Reám a t 
Mellette fi 
Halvány t

Jóságosán 
Isten vele

Szegény 1 
Fajó szív

Nyár elej 
íik az erdőbe 
míg boglyákba 
nát. Lent, a fi 
olt hamar el 
falu népe bánt 
pengés, vidám 
közé.

És végig- 
kiáltás : uhé ;
verődik a felel 
dik a »messa 
ták nálunk a
csuda-masinát
bizony.

Most épi 
ez a kiáltás ; 

— Uhé I 
Sólyom 

parászott a ki 
bonnét a ban 

— Uhé I 
— Jól V 
— Jó1. ! 
— Az e 

estére ?
— Haza 
Péter Fi 

Mindaketten s 
szombat este 
háznál.

Az utob 
raggal ragadt 
bokrot, kövi 
nagyolt cseni 
a legény.

- Hej, 
szám !

Nehány 
egy fiatalnál 
lehetett hinn 
szaladt Andi 

— Elsa 
nem, miért 

— Le 
bosszúsan a 
dását.

— Mit 
— Az 
— Mo 

lábán ;
— Ma 
Körülr 

völgybe. M 
csak egy fe 
zében.

Egyed 
szénát. — 
jára.

— At 
— At 
— Pi 

tört ki a I' 
tér Ferkó 
szombat es 

— H 
mégy ? ■<

— H 
Az a leán 

— 0 
se lesz a 
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Elköltözél egy jobb hazába,
De gyászba vontad jó anyád;
Kibirja-é mit érted érez :
Szive mérhetlen bánatát ?

Benéz a hold szelíd szemével 
Beám a néma éjjelen,
Mellette fényes csillagok közt 
Halvány arczod is megjelen.

Jóságosán tekintesz rám le . . .
Isten veled, tűnő alak !

Szegény kis árva, jó leányka,
Faió szív/el sirattalak 1

Simon István.

A vér.
Irta : Benedek Elek.

Nyár elején az én talum népe felköltö­
zik az erdőbe s addig haza sem kerül onnét, 
mis boglyákba nem veri az illatos erdei szé­
nát Lent, a falu mellett, szűk a völgy, a rét, 
ott’ hamar elvégzik a szénagyüjtést. Igen, a 
falu népe hamar meglepi az erdőt és kasza- 
pengés, vidám nótázás vegyül a madarak füttye

végig-végig csendül az erdőn egy-egy 
kiáltás : uhé ; S valahonnét messziről vissza­
verődik a felelet : uhé I Erre aztán megkezdő­
dik a »messze beszélés«. Hamarább feltalál­
ták nálunk a telefont, ezt a messzebeszólő 
csuda-masinát, mint Amerikában. Hamarább

Most épp megcsendül az erdő, végigzug
ez a kiáltás ; „

_ Uhe ! Sólyom András ! Itt vagy-e .
Sólyom András ép egy bokor tövén ka­

parászott a kaszájával, arra felé tekintett, a 
bonnét a hang jött s visszakiáltott:

— Uhé 1 Itt vagyok I
— Jól vág-e a kaszád ?
— Jó1. Hat a tied ?
— Az enyém is. Haza jössz e szombat 

estére ?
Péter Ferkó volt, aki átkiabált hozzá. 

Mindaketten sor alá kerülő legények voltak * 
szombat este rendesen találkoztak egy leányos

Az utolsó feleletnél András szilaj ha­
raggal ragadta meg a kasza nyelét s feledve 
bokrot, követ, nekivágott a fűnek A kasza 
nagyolt csendült s valami roppanást is hallott

^ — Hej, az árgyélusát I Elszakadt a ka- 
SZÓID !Néhány lépésnyire dolgozott az anyja,
egy fiatalnak Iá'szó asszony Messzirő 
lehetett hinni, hogy férj és feleseg. Ijedte
szaladt Andráshoz. _ , . .

— Elszakadt a kaszád ? 0, Istenem, Iste
nem, miért nem vigyáztál.

— Le akartam vágni .... mondotta 
bosszúsan a legény, de nem fejezte be a mon­
dását. .

— Mit akartál levágni ?
— Azt. a mit, felelt kurtán.
— Most mit csinálsz ? Lt szárad a fu a

lábán ; . ,
— Majd kerítek én kaszát.
Körülnézett a hegy oldalán, aztán le a 

völgybe. Mindenü't kaszáltak az ®“>berJ ; 
csak egy férfit látott, akinek nem volt a ke
ZébenEgyedül dolgozott, gyűjtötte a száraz 
szénát. — András kérdőleg
jára. , , 0

_ At'ól nem kérhetek, úgy e ?
— Attól nem I
— Pedig miatta szakadt el a 

tort ki a legény. Hallotta-e anyám, mikor l li­
ter Ferkó átkiabált, hogy megyek-e ha a
szombat estére ? ,

- Hallottam. - Hát te csakugyan haza
mécV ? ^ u— Haza I Csak azért is haza megyek 
Az a leány engem szeret, nem öt!

- 0, édes-fiam, ne áltasd magad. Még­
se lesz a tied. Nem adjak n;ked.

- Nem ugye ? Mert nincs apám t

nézett az any-

kaszám !

Az asszony zavarodottan állott a fia 
előtt, lesütötte a szemét, mint egy bűnös. Az­
tán egyszerre csak megeredt a könny a sze­
méből.

— Jó. jó . , . ne sírjon no . . . szólt a 
fiú. — Nem akartam m«gát sérteni, édes 
anyám !

A köny láttára megjuhászodott az erős, 
indulatos legény : de nem fojthatta el keserű­
ségét s megfenyegette öklével azt az embert, 
aki lent a völgyben egymagában gyűjtötte a 
szénit

Ez az ember volna az ő apja — igazság 
szerint. Tizenöt éves volt az anyja, mikor BedŐ 
Pál, a falu leggazdagabb legénye, gyalázatba 
vitte s mikor ö a világra jött, a nevéiy Bedő 
Pál más faluból hozott feleséget. De Isten meg­
verte mindekét kezével. Gyermekkel sohasem 
is áldotta meg s a felesége, ki kezdettől be­
teges fejérnép volt, időnek előtt" megöregedett 
aztán — egyszerre csak özvegyen maradt 
Bedő Pál. És pusztulni kezdett a szép birtok 
is. Lám, egymagában dolgozik most is. Az ő 
anyjának legalább van valakije. Arczát nem 
rulitotta el a bánat, a szégyen. Viruló szép 
asszony most is. De hiába András mégis csak 
fattyu-gyerek. Idegenül fogadják a leányos há­
zaknál.

Mióla megtudta, hogy Bedö Pál rontotta 
meg mindkettőjük életet, messziről elfordult 
tőle, ha valahol meglátta. De sokszor forgatta 
a fejében : csak egyszer nagy, erős legény 
legyen, megállítja ott, ahol talalja s számon 
kéri tőle az anyja gyalázatát. És az óvet. — 
Most, hogy látta ezt az embert, vére fellángolt, 
megragadta a kasza nyelei s leindult a hegy­
oldalon.

— Hova mégy, fiam ?
— Kaszáért . . .
De alig tett pár lépési, visszafordult :
— Nezzen oda, anyám !
Egy ember állott Bedö Pullal szemben, 

hevesen hadonázott mindakeltő, egy-egy szó 
kiballatszoU hozzájuk. Mondta az asszony :

— Ez Lukács Áron. Úgy látszik, v a la­
me yik elkaszált a másiknak a kaszálójából.

Már fel is verődött a hegyoldalon Lukács 
Áron éles hangja :

— Két egész rendet kaszáltál, HedO
Pál !

Fölhollatszott a Bedő Pál szava is ••
— Hazudsz Lukacs Áron ! Itt volt a ha­

tár mindig, a cserfa mellett.
— Visszaadod-e a szénámat, Bedő 1 ál •
— Én-e ? Én nem, Lukács Áron !
— Adod-e ?
— Nem én!
_ Beled vágom a kaszát, Bedő Pál t
— Próbáld meg, Lukács Aron !
Ebben a pillanatban Lukács Áron magasra 

emelte a kaszaját s egész erővel 8uhlal?tl 
Bedő Pál felé. Ha ez fé re nem üti a villája 
val, kettéhasad a feje. Mindketten eldoblak 
a fegyveröket s melon ragadták egymást.

Sólyom András egy pi lanatig úgy állt, 
mintha földbe gyökeredzett volna a lába aztán 
neki rugaszkodott a esze nélkül szaladt le­
felé. Az anyja ketségbeesetien kiabált utána, 
de András se ha l >tr, se látott, szaladt le a 
völgybe. Mire leert, a két pörlekedő ember 
kiszaggatta egymás nyakából az inget, aztán 
egyszerre csak nagyol dördült a fold ." Bedő 
Pál elterüli s maga után rántotta Lukács
Ar0Dl_ Megöllek, Bedő Pál ! ordított Lukács

Ár0n’Akkor ugrott oda Sólyom András. Meg­
ragadta Lukács Áront s szilaj erővel lökte 
félre. A szeme verben forgott s libegve re­
kedten ordította: Megö öm kendet, ha bántja
az én . . .

Torkán akadt a szó.
Ott volt már az anyja is. Jajgatva, kezét 

tördelve állott « fia és Lukacs Áron közé. 
Közbe feltápászkodoti a földről Bedö Fal is. 
Szégyenkezve ódalgott a fia mellé. Megfogta a 
Kezét s mondta reszkető hangon : Fia®, édes 
fiam ... Hat a vér csak nem válik vízzé...

Ami ezután következeit, az már jött 
magától. Köröskörül a hegyek oldaláról á - 
mélkodva nézték az emberek, hogy Bedő Fal 
lal gyűjti a szénát Sólyom András, meg az

„nyja. Aztán mikor mind boglyába rakták a 
szénát, szép csöndesen kiballagtak a Sólyo­
mék kaszálójára. Zengett a* erdő András 
énekétől, amint vágta a füvet a Bedő Fái ka­
szájával, nyomában meg versenyt dolgozott 
Bedő Pál és — a felesége . . .

KÖZGAZDASÁG.
Ingatlanok forgalma.

A debreczeni kir. törvényszék telekkönyvi 
osztályánál.

Fenyéri Zidor Lajosné szül Szabó Vilraá 
és Vecsey Zoltánná szül Szabó Berta eladják 
16 hold 679 négyszögöl területű ujosztásu 
földjüket, Tóth Ferencz és neje Boldog Juli­
annának 4800 friert.

Nagy Gábor és neje Bállá Erzsébet elad­
ják a debreczeni 152 szám. tjkvben foglalt 
ujosztásu földjükéi, Mócz Andrásnak 2400
írtért. _ . : „

özv. Jakab Gvörgyné Kábái Karolina
eladja a Hatvan-utczai szőllőjét Csurka János 
és Böszörményi Juliannának, 1900 frt vétel­
árban. ,, .

Balogh István és neje Zö'd Maria meg­
veszik a Takarék és hitelintézetnek a debre­
czeni 2344. sz. tjkvben irt igatlanait 2600
írtért. , ...

Lovas József és neje Köves di Ju.tarma 
megveszik Nagv Károly es neje Tőzsér Juli- 
anna homokkerti szőlőjüket 900 frt vétel­
árban.

Budapesti gabonatőzsde.
április. 18.

készáruüzlet hivatalos árjegyzései a következők

Bánsági

Tiszavidéki ó

Vestvidéki ó

Kehérmeiiy- ó

Bácskai

Ksiak ma ■

9.30- 9.451 : 
9 40 9.60
9.50 9.00
9.60 - 9 70 
9140 9.5"
9 65 9.6d
9 55-1075 
9 75 9 85
9,40 9.45
9 50- 9 65 
9 60 9,70
9 70 - 9 80 
9.40- 9 50 
9 50- 9 65

I i zs elsőrendű uj 
» másodrendű » 

Árpa takarmánynak » 
, égetni való — 

» serfőzdéi — —
Zab--------------------tij
Tengeri bánsaei — uj 

» más nemű »

Repcze bánsági

■L“H-
09.80 -09.96 

: 00.00—00.00
I 9.SÖ- 9.95 

—00 00
00.00---- .00
9.95-10.10 

—.----------- .00

9 90 -10.—

'Ár kilógtam
-WfW 

7.75 7 85
6.20 1 6.6."» 

«60 7.40
7 60 ; 8.40 
5.80 . 6,1
465 
4 60

415

SertésvAsir.
Kőbányai sertéspiaci Áp ilis 18. Ma­

gyar elsőrendű Öreg nehéz (páronkint 400 
kgron felüli 46 -46'/, kr. Közép (p»ronkm 
(300—340 klg. súlyban 46‘ ,—47 kr. I'iatal 
nehez (páronként 320 kilogrammon felüli súly­
ban") 49 —49'/, kiig. Fiatal közép (páronként 
251-320 klg.) 50-51 krig. Fiatal könnyű 
páronkint 250 klgrig terjedő súlyba. 48-48 , 
kr Szerbiai: nehéz (páronkint 260 klg 
felülisulyában) 48V, 49 krajezáng, közép
páronkint 240 -260 kilogramm súlyban) 
48_48*|. krajezárig. Könnyű (páronkint 2-1U 
kilogramig terjedő súlyban) 46'/,-47 krajc árig 

Sertéslétszám : 1899. évi április. 16 án 
_ volt készlet 40.695 darab, 1899 ápri is 
hónap 17-én felhajtatott 220 drb, 1899 április 
hónap 17-ik napján elszállitatoti 452 drb. 
1899 ápri'is hó 18-ik napjára maradt Készlet­
ben 40.463 darab — A hízott sértés üzlet 
rányzata változatlan.

^ -i i/—

1JV9. április 19.
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Jutányos áron akar vásárolni. a. „abómeatere .Ital csak a

Stikarovszky Janos, Budapest
(V„ Krs*#bet-«#r 1«. »»*•»>

ie,c8licdik * “•
szcruztétm-k >ev5k. - Szilán «raboknak legyén.----------- ------------

Szabadalmazott drótüveg
I legjobb anyag feU« vlUgitnara. padló.** és
■ gyórabiaknak, különböző erőségekben I /O quaci- 
1 ratmé*er nagyságig.
I Különös előnyök : Legnagyobb *#*;•»i M«
1 tonaág, átttté. és áttörés ellen, az unott drót- 
1 rostély elesik, tti.bl.tou«Aen a legmagasabb 
1 fokig, esetleges törésnél sűrűn maradása, mivel a 
1 drótszövés az üveget erősen együttartja. tg n v 
I Íú.ron átlátszó, ezelőtt sohasem látott y lagtto I hatos. Sok Állami- és magan épületeknél nagy 

mérvben l.ajobb hatással has na latban Sza- 1 mos bizonyítvány, prospectus es minta szolgalat a
lüvegőntvény, Padozatlcmez járható fclsónlágiUissal

I átjárók, földalatti folyosók vagy vasúti alagutak 
megvilágításán , határozott mennyis vekben, sima 
vagy mintázott felületeken, fehér, fel fehér (Kb. 
30 o/o-al olcsóbb, minta rendes nyers uvegout- 

vény) és színes drótfonat vagy anélkül.

Üveg tégla és üveg gerincz-tégla
különböző nagyság és alakban.

Actien-tiesellschaft f. Glasindustrie 
vorm Friedr. Siemens

Neusatl bei Elbogen (Böhmen)
I Más készítmények: minden faj üvegekben Üveg

zár k. Belgia és német faj táblaüveg. Ovet ont 
vény formázott üveg. (Szabad, uvegbetu )

I Hajdúvá megye és Debreczen sz. kir. 
város főispánjától.

282,
1898

Éjjeli

Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz. kir. városának folyó évi 

május havi rendes közgyűlésén egy 
számvevőségi számtiszti, egy ir- 
noki, s az ezen állások betöltésénél 
esetleg üresedésbe jövő é Ások fognak 
választás utján betöltetni.

A számtiszti állás évi 900 frt. fize­
tés és 150 frt. lakbérből, az irnoki állás 
pedig évi 650 írt. íizelés és 100 frt. lak­
bérből álló javadalmazással van egybe­
kötve s ez utóbbi állás az 1873. évi II. 
t.-cz. 4. §. b.) pontja értelmében első 
sorban igazolványos altisztek számára 
van fenlartva.

Felhívom a pályázni kívánókat, hogy 
kellően felszerelt pályázati kérvényüket 
hozzám, mint a kijelölő bizottság elnö­
kéhez május hó 15 ik napjának 
délutáni 5 órájáig annyival inkább 
benyújtsák, mert a később' érkező kér­
vények figyelembe vétetni nem fognak.

Debreczen, 1899. márczius 27. j 
Gr. Dégenfeld József,

föivptán.

1899. április 19.

üzlet eladó.
Egy vidéki városban, a va­

súti állomáshoz közel, a vásár­
téren, egy jól berendezett éj­
jeli üzlet, 6 szobás lakással, 
pincze, jégverem, istálló, faszin 
és nagy tágas udvarral, családi 
viszonyok miatt, akár örök 
áron, vagy bérbe bármely 
perczben kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban.

frt 2-80 jó
- 810 jó
9 A-80 jó8 - jö
. 7-76 finom
„ 9-- finom
” 10-60 legfinomabb 

12-40 angol 
18-96 kamgarn

Egry vég, 3-10 m. 
hMMu, teljes úri 

öltönynek ára 
csak

poMtócyári Kiesel-Amhof Brünnben.
r * Kiütik Ingyen é. birme.te.e.. ”" 6l‘Tá.tTOl- 

Mftfc'ánvevők vllágonltkenol in
batmvk a* értéknek S Adolf posztó kereskedő Buda- 
blI?“nyn ha^mtnkönvVéböl .... r.nd.lé.t, .
pontén » —1,011 V8’vjtk„„a ajándékot .dia :

10 trt váiárláanál agy nadrágot 50 Kr-*rt,
úri frt egy öltönyt 1 fit ért, t _Jbv fiSSÍSSk

Hirdetmény.
v , n^ui.ré tétetik hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium
Er"í « fS aVagy. K,r Szab. Osztálysorsjáték (IV. sorsjáték) I. osztályára szoló

A Hagy* Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.
Negyedik. Sorsjáték.

100.000 sorsjegy 50.000 nyeremény.
Első osztály

Betét 12 korona
Húzás : 1899. máj. 18. cs 19.

tFyereméey

1 á 
1 
1 
1

«
«

ATi
8 A 

80 i 
NO i

2000
1000

600
800
100

(>0000
2(HHH)
100(H)

5(HH)
0000
6000
4000
94XX)
6000

110000

Második osztály 
Betét 20 korona.
Húzás : 1899. JUH. 1*. cs 15.

Harmadik osztály
Betét 32 korona

Húzás : 1899. jul. 11. 12. én 13.

Negyedik osztály
Betét 40 korona.

Húzás : 1899. aug. 2. és «.

Ötödik osztály 
Betét 32 korona
Huzis: 1899. lúg. 23. és 24.

Hatodik osztály 
Betét 24 korona

Húzás : 1899. szept. 13-tól okt. 11-ig.

«800 k 40 
’«000 nyer. Kor. 240000

Kyereménj

1 fc
1 &
1 &
1 »
3 & sóoo 
6 & 2000 
8 6 1000 

20 í 600
80 A 300 

8900 á 80

mm
25000
l(KHH)

5(HH)
"9000

10000
8000

10000
18000

312000

4000 nyer. Kor. 477000

Nyeremény h0,eSe » Ujtnm4mr Korom. Nyerewéey

1 « S(HHM) 1 á (HHHH) 1 «

1 « 3(HHH) 1 á 3(HHH) 1 *

1 » 2(HHH) 1 á 2(HHH) 1 «

1 á 1,5(HH) 1 « 15(HH) 1 t
3 « 10000 34XXX) * « 10000 34XXX) 3 A 10000
5 A 6<XX) 264KXI 5 á 6000 264HXI 6 & 6000
8 k 24X10 14MKK) 8 fit 2000 KXMM) ti A 2000

10 « 14XXI 14KXX) 10 k 10410 1IHXXI 10 « 1000
70 á 5(X> 364XX) 70 fc 600 35IKX! 70 « 64)0

4900 « 130 637000 ö94X) « 170 6634XXI •VXX) «/>2(XI

6000 *yer. Kor. 89804X1 44XK) nyer. Kor. 934000 4 XX) nyer. Ke

Kor*»» I
100000I

3(HHH)
20000
15000

80000
25000
16000
10000
R6000

780000

Legnagyobb nyeremény
t-zerencsés «selben

Korona
1.000,000

(Egy Millió)

Az I oszlálv huzis. 1899. évi május 18. és 19-én lesz. A hasasok a M.gya.
királyi .Ilonéra« hűtésig. és kir. közjeeyzé jelenlétében ny.Mnosan lőném, a 
Vígadé Isméiben. Sorsjegyek a Hagy. Kir. Szab. Osslilysorsjiték »al.menuy, .liras,tétnél 

kaphatók.
Budapest, 1899. április hó 16-án.

lágy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.
Lónyay Hazay.

«600000 
«400000 
«2000(H) 
«100000 
« 600(H) 
« 40000 
« 30000 

;« 2(HHM) 
Ii 10000 
I« 5(HH) 
I« 2000 
I« 1000 
I« 500 
>s< 200

600000
400000
2(HMHH)
KHHHHÍ

(10004
4<HHH)
<>(HHH)
(HHHH)

2(HH)0u
25(HHH)
8(HHHH>
72<HH)0
5(HHH)0

55(HHHH)
30,000 lyw.áHi 9.550,000

Hollmann és Kronovitz könyvnyomdáiéban Debreczen, a löoostával szembenN yomatott
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